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Předmluva

Tento dokument (EN 14678-1:2013) vypracovala technická komise CEN/TC 286 Zařízení
a příslušenství na zkapalněné uhlovodíkové plyny, jejíž sekretariát zajišťuje NSAI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových



práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14678-1:2006+A1:2009.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou Komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU.

Vztah ke směrnici EU je uveden v informativní příloze ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu.

Rozdíly mezi tímto dokumentem a EN 14678-1:2006+A1:2009 zahrnují:

doplnění zkušebních požadavků do 5.7.1 a 5.8.1;●

definice plnicích stanic bez obsluhy a●

doplnění environmentálního kontrolního seznamu.●

EN 14678 sestává z dále uvedených částí:

EN 14678-1 Zařízení a příslušenství na LPG – Konstrukce a provoz zařízení na LPG pro automobilové čerpací●

stanice – Část 1: Výdejní stojany;
EN 14678-2 Zařízení a příslušenství na LPG – Konstrukce a provoz zařízení na LPG pro automobilové čerpací●

stanice – Část 2: Komponenty, vyjma výdejních stojanů, a požadavky na instalaci
EN 14678-3 Zařízení a příslušenství na LPG – Konstrukce a provoz zařízení na LPG pro automobilové čerpací●

stanice – Část 3: Plnicí stanice v komerčních a průmyslových objektech

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Tento dokument je normou typu C, jak je uvedeno v EN ISO 12100:2010. Jestliže se ustanovení normy
typu C
liší od ustanovení, která jsou uvedena v normách typu A nebo B, mají ustanovení normy
typu C přednost před ustanoveními ostatních norem.

Tato evropská norma vyžaduje používání látek a postupů, které mohou poškozovat zdraví a/nebo
životní prostředí, nejsou-li přijata dostatečná bezpečnostní opatření. Týká se to pouze technické
vhodnosti, v zásadě to nezprošťuje uživatele jeho právních závazků.

Ochrana životního prostředí je klíčovou politickou otázkou v Evropě i na celém světě. Ochrana
životního prostředí je chápána v co nejširším významu. Jedná se o hlediska celého životního cyklu,
např. působení výrobku na životní prostředí, včetně spotřeby energie, a to během všech etap počínaje
těžbou surovin, přes výrobu, balení, distribuci, používání, likvidaci až po recyklování materiálů atd.

POZNÁMKA V příloze D jsou uvedena ustanovení této evropské normy, která se zabývají otázkami
životního prostředí. Tato ustanovení se omezují pouze na obecný návod. Mezní hodnoty jsou
specifikovány ve vnitrostátních právních předpisech.

Doporučuje se, aby si podniky používající tuto evropskou normu vypracovaly politiku



environmentálního managementu. Návod viz soubor ISO 14000 [15], [16] a [17].

Při zpracování této evropské normy se předpokládalo, že prováděním jejích ustanovení budou
pověřeni odpovídajícím způsobem kvalifikované a zkušené osoby.

Všechny tlaky jsou manometrické tlaky (tj. přetlaky), není-li stanoveno jinak.

Směrnice 97/23/ES (PED) [20] platí pro jakoukoli sestavu s konstrukční částí definovanou v této
směrnici jako kategorie II nebo vyšší:

Článek 1, bod 3.6 směrnice PED vylučuje zařízení zařazené nejvýše do kategorie I podle článku 9, jestliže pro●

něj platí směrnice 94/9/ES (ATEX).
Mezní hodnota pro kategorii I je definována ve směrnici PED, v příloze II, v grafu 6. Platí pro potrubí určená pro●

tekutiny s tlakem par při nejvyšší dovolené teplotě větším než 0,5 bar (50 kPa) nad DN 100, nebo v případě
maximálních dovolených tlaků větších než 10 bar (1 kPaNP1)) nad součinem DN a PS = 1 000.
Protože nejvyšší dovolený tlak (PS) je v tomto dokumentu 25 bar (2 500 kPa) a DN použitého potrubí je menší●

než 40, součin DN a PS = 1 000 podle grafu 6 směrnice PED se nedosáhne.
Mezní hodnota pro kategorii I pro nádoby je definována ve směrnici PED, v příloze II, grafu 1. Rovněž platí pro●

nádoby na tekutiny s tlakem par při nejvyšší dovolené teplotě větším než 0,5 bar (50 kPa), o objemu (V) nad
1 litr do tlaku 200 bar nebo v případě součinu V a PS = 50.
Protože nejvyšší dovolený tlak (PS) je v tomto dokumentu 25 bar (2 500 kPa) a objem (V) zamýšlené nádoby je●

menší než 2 litry, součin V a PS = 50 podle grafu 1 směrnice PED se nedosáhne.

 
1 Předmět normy

Tato evropská norma obsahuje požadavky na návrh, výrobu, zkoušení a značení výdejních stojanů na
LPG pro automobilové čerpací stanice s nejvyšším dovoleným tlakem 25 bar (2 500 kPa), s potrubím
nejvýše DN 40 a vybavené jakoukoli nádobou o objemu menším než 2 litry.

Tato evropská norma rovněž obsahuje požadavky na části zařízení na LPG v případě vícepalivových
výdejních stojanů.

Tato evropská norma neplatí pro výdejní stojany se zabudovanými čerpadly.

Tuto evropskou normu lze rovněž používat pro potrubí větší než DN 40 a/nebo nádoby o objemu
větším než 2 litry, pak je ale třeba vzít v úvahu směrnici PED [20].

Tato evropská norma neobsahuje žádné požadavky na měření.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


